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Práce studentky Zuzany Šodorové je pokusem o přehledovou stať v oblasti zkoumání 

genderových aspektů rekreační a profesionální cyklistky. Autorka na práci pracovala 

samostatně a zodpovědně. Cíl práce autorka uvádí takto: Cílem kvalifikační práce je představit 

a shrnout problém genderu v rekreační a profesionální cyklistice v současné vědecké diskuzi a 

empirických výzkumech provedených od roku 2013. A vychází také z osobní motivace k tématu, 

jelikož sama se cyklistikou zabývá na poloprofesionální úrovni. 

Cyklistika se stává v posledních letech čím dál populárnější rekreační aktivitou ve vyspělých a 

zajištěných společnostech tzv. Západu. Téma práce je rozhodně důležité z hlediska sociologie 

kultury a sociologie sportu. Pro určité skupiny nebo potažmo i třídy, včetně české společnosti, 

se poloprofesionální cyklistika stala tzv. statusovou sportovní aktivitou. 

Autorka práci napsanou formou přehledové statě opírá o sedm výzkumů, jak kvalitativních, tak 

kvantitativních, zabývajících se jak rekreační, tak profesionální cyklistikou. Zvolené výzkumy 

vznikly za posledních deset let. V práci chybí uvedení, proč si zrovna autorka zvolila census 

poslední dekády? Jak se to vztahuje i k fenoménu samotnému? Myslím tu nárůst popularity 

cyklistiky jako volnočasové aktivity v rekreační a profesionální podobě. Nějaká čísla ukazující 

ten trend by autorce napomohla ukotvit práci v důležitém společenském kontextu. 

V práci postrádám také reflexi zdrojů – jednotlivé západní společnosti a kultury se liší mezi 

sebou, pokud se jedná o genderové sociální role, pozice sportu a rekreace ve společnosti apod., 

což se samozřejmě odráží v diskutovaných výzkumech a jejich výsledcích. Závěr práce je 

napsaný příliš zobecňujícím způsobem. Autorka nebere v ohled kulturní a společenské rozdíly, 

stejně jako rozdíly mezi výzkumy samotnými (kvalitativní a kvantitativní badatelský přístup). 

Není také úplně jasné, jestli na základě zkoumaných výzkumů lze konstatovat, že se genderové 

aspekty cyklistiky liší v závislosti na tom, zda se jedná o profesionální nebo rekreační sport. 

Práce je napsaná odpovídajícím jazykem a celkově splňuje požadavky akademické kvalifikační 

práce.  

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře. 
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